L’HOMOGAMIE
Question introductive
1) Quels sont vos critères de choix pour trouver l’homme ou la femme de votre vie ?
DOCUMENT 1
Homogamie : union de deux personnes de même groupe social.

Hétérogamie : union de deux personnes de groupes sociaux différents.

Hypergamie : union d’une personne avec une autre personne de position sociale plus élevée sur l’échelle sociale.

Hypogamie : union d’une personne avec une autre personne de position moins élevée sur l’échelle sociale.

L’homogamie « élargie » est définie comme l’union de deux personnes de même groupe social ou de deux personnes appartenant aux groupes sociaux « cadres » et « professions intermédiaires », « professions intermédiaires » et « employés », ou « employés » et « ouvriers ».
Source : Insee

DOCUMENT 2
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1) Que signifient « 72.1 » ? et « 1.4 » ?
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2) Que signifient « 51.2 » ? et « 1.3 » ?

3) Statistiquement, avec qui a-t-on le plus de chance de vivre en couple ?

4) Que représente la diagonale de chacun des tableaux ?

5) Donnez un exemple d’hypergamie tiré de chacun des tableaux

6) Donnez un exemple d’hypogamie tiré de chacun des tableaux

7) L’hypogamie est-elle plus importante chez les hommes que chez les femmes ?

8) Quel est le pourcentage d’hommes ouvriers vivant en couple avec une femme ouvrière ? Quel est le pourcentage de femmes ouvrières vivant en couple avec un homme ouvrier ? Comment peut-on expliquer cette différence ?

DOCUMENT 3 p 39

1) Question 1

2) Quelle information principale nous apporte ce tableau ?

DOCUMENT 2 p 39

1) Quelle explication de l’homogamie est-elle donnée dans ce document ?

2) Quelle autre explication pourrait-on donner ?
